Liga Zadaniowa-wojewdodztwo kujawsko-pomorskie
Klasa VI - Etap rejonowy

Zadama przyveotowawcze na 1l spotkame etapu rejonowego w dmu 02.03.2013 .

Tematyka:
1. Proste wyrazenia algebraiczne.
2. Zadania tekstowe wymagajgce znajomosci prostych réwnan i nieréwnosci.
3. Proste obliczenia procentowe.
4. Bryly przestrzenne - graniastosiupy.

1. Trzydziestopigcioletni meiczyzna jest ojcem czterech synéw. Rodzili sig co dwa lata. Najstarszy ma 8
lat. Za ile lat wiek dzieci dordwna w sumie wickowi ojca?

2. W pokoju znajduja sie taborety 1 krzesla. Na kazdym taborecie 1 na kazdym krzesle siedzi dziecko.
Taborety maja po trzy nogi, a krzesla po cztery nogi (oczywiscie dzieci maja po dwie nogi). Laczna liczba
wszystkich nog wynosi 39. lle krzesel znajduje sig w pokoju?

(05x-18)-=

3. Oblicz x, jezeli 2,24 0 +1,2 | = 0,2.

6
4. Wezora) w klasie uczniow obecnych bylo 8 razy tyle co nieobecnych. Dzisiaj nie przyszlo jeszcze
dwoch i teraz nieobecni stanowia 20% ucznidw obecnych. Iu jest ucznidw w klasie?
5. Dany jest szedcian o krawedzi 3. Kaida krawedz dzielimy na trzy rowne czesci. Przy kaidym
wierzchotku odeinamy naroze plaszezyzng przechodzaca przez 3 najblizsze wierzcholka punkty podaziatu.
Oblicz warto$¢ wyrazenia 5 +W - K | gdzie
S — oznacza liczbe Scian otrzymane) bryty
W- oznacza liczbe wierzcholkdw otrzymanej bryly
K - oznacza liczbg krawedzi otrzymane) bryly.

6. Znajdz wszystkie liczby trzyeyfrowe, ktore sg 15 razy wieksze niz suma ich eyir.

7. Pole pewnego kwadratu powigkszone o 5 jest nie mniejsze od pola trojkata prostokatnego, ktorego
plerwsza przyprostokatna jest 2 razy dluzsza, a druga o 1 centymetr diuzsza od boku tego kwadratu. Jaka
moze byé najwicksza dlugosé boku tego kwadratu?

8. Na tablicy napisano 10 kolejnych liczb naturalnych. Ktos starl jedna z nich 1 wowezas suma pozostalych
byla réwna 2013. Jakie liczby zostaly na tablicy?

9. Szescienny klocek o dlugodel 7 em pomalowano na niebiesko, a nastgpnie rozeigto na male szedcianiki o
dlugosel lem. Ile malych szeScianikow nie ma pomalowane] ani jednej $ciany?

10. Znajdz wszystkie liczby dwucylrowe, ktdre sa rowne podwojone) sumie swoich cyfr.

11. Na uszycie 6 spddnic 15 Zakietdw potrzeba 15m 2dm materialu, a na uszycie 12 spddnic 1 7 Zzakietéw
potrzeba 25m 6dm materialu, przy czym rozmiary spodnic 1 zakietéw s3 jednakowe. lle metréw materiatu
potrzeba na jedna spddnice, a ile na jeden Zakiet?

13. Jurek nalal sobie pelna szklanke soku pomaranczowego, wypil 14—1szklanki soku i dolal do pelna wody,
nastepnie wypil %szk]anki ptynu 1 dolal do pelna wody. Czynnosé powtdrzyl czterokrotnie. Oblicz ile

szklanek soku wypil Jurek, jezeli ostatnia szklanke napoju wypil do dna. Ile szklanek wody wypil Jurek?



14. Rozwiaz rownanie ((((1 - 8x) 4) 8-1) 8 +1) 8+ 1 = 1993.

15. Ania, Jurek 1 Grzegorz kupowali jednakowe ksiazki, zeszyty 1 oldwki. Ania za 2 ksigzki, 4 zeszyty i 1
oldwek zaplacita 31,50 zb. Jurek kupit 4 ksiazki, 10 zeszytow 11 olowek za kwotg 42 zb. lle zlotych
zaplacil Grzegorz, ktory kupit 1 ksiazke, 1 zeszyti 1 olowek?

16. Czy istnieje prostokat, ktéego dlugosci dwoch bokdéw wynosza odpowiednio 3/7 12/15 dlugoscei
obwodu tego prostokata?

17. Turysta mial do przebycia 80 km w ciagu trzech dni. Pierwszego dmia przebyl 0,6 tego, co dnia
drugiego, a trzeciego dnia przebyl 2/5 calej drogi. Jakiej dlugosel odeinki przeszed! drogi turysta kazdego
dmia?

18. Czy moina w miejsce gwiazdek wpisa¢ liczby tak, aby w ciagu 10 liczb:

2 W E R R R R RCE® suma kazdych trzech kolejnych liczb byla réwna 207

19. Trzech chlopcow kupilo razem 14 zeszytow. Andrzej kupil dwa razy mniej zeszytow niz Czesiek,
a Bartek kupil wigeej niz Andrzej, a mniej niz Czesiek. lle zeszytow kupit kazdy z chlopedw?

20. Ceng pewnego towaru obnizono najpierw o 20%, a potem o 15%. Ile wynosila pierwotna cena towaru,
ktory po dwoch przecenach kosztowal 170 zlotych?

21. Ogon ryby wazy 2 kilogramy, glowa wazy tyle, ile ogon i pdt tulowia, a tuldw tyle, ile glowa i ogon.
lle wazy ryba?

22. Kwadrat ma obwod 32 dm. Srodki dwoch kolejnych bokéw tego kwadratu polaczono ze soba i z
wierzchotkiem nie nalezacym do tych bokdéw. Oblicz pole otrzymanego w ten sposab trojkata. Jaka czescia
pola kwadratu jest pole tego trojkata?

23. Pewien tyran rzekl do rycerza - mlodego matematyka: , Masz szanse uwolnic uwigziong w baszcie
krolewne i uratowac swoje Zycie, jesli odgadniesz trzy liczhy jednocyfrowe a, b, ¢, ktore ja pomysle. Aby
utarwic¢ ci walke o wwolnienie krélewny i swoje Zycie, proponuje bvi podal mi trzy liczhy x, v, z, ja
wowezas podam ci wartosé wyraZenia ax+ by + cz”. Czy mlody rycerz-matematyk ma szanse uwolnié
krolewng 1 uratowaé swoje zycie?

24. Jakie prostopadloéciany mozna ulozyé z 12 jednakowych szeScianow o krawedzi | em? Podaj ich
WYmiary.

Uwaga I: W kaidg sobote o podzinie 10 poczgwszy od 29 paidziernika w Gimnagjum Akademickim w Toruniu przy ulicy
Szosa Chelminska 83 odbywajg sig zajecia kola matematycznegeo zwigzanego 1 Ligg Zadaniowq. Serdecznie zapraszamy.
Uwaga II: Dodatkowe zadania prrygofowawcze moina tnaleic w ksigikach Liga Zadaniowa oraz Kele matematyczne w
szhole podstawowej.

Uwaga2: Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewodzki | Kelo Matematyczne w Szkole
Podstawowej” zad 373, zad 382, zad 392, zad 404 oraz przyklady 3 str 211 1 praykiad 13 str 130.



